

Előfizetési ár

Helyben, házhoz hordva:

Negyedévre 2 korona

Félévre 4 korona

Vidékre, postán küldve:

Negyedévre 3 K 50 f.

Félévre 7 K — f.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap

hétfő és

ünneptünai nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok a szerkesztőség és kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.**Telefonszám: **141.**Laptulajdonos: **A Nyomdarészvénytársaság.**

Hitel.

A magyar vidéki városok együttes akcióra készülnek, hogy egyre növekvő szükségleteikre olcsó hitelt kaphassanak. Régen nem volt a hitelre akkora szükség, mint most. A súlyos gazdasági viszonyok minden munkát megakasztottak, szüneteltek a vállalkozások, noha a vidéki városokban sok és sürgős feladatot kell megoldani, számolva a haladást és fejlődést követelményeivel. A közmunkák megindítását sürgetik mindenütt, éppen arra való hivatkozással, hogy magánvállalkozás úgy sincs s hogy a városoknak kötelességük ezek helyett is a munkahiánnyal járó bajok orvoslásáról gondoskodni.

A városok eddig ennek a kötelességnek nem tettek eleget, mert ha csupán a legszükségesebb beruházásokra vettek is kölcsönt igénybe, azt roppant drágán kell megfizetniük. Milliós nagy kölcsönök fölvételére a magyar vidéki városok a mostani pénzügyi viszonyok mellett nem gondolhatnak, hacsak azt nem akarják, hogy a rendkívül drága kamatokkal hosszú időre terheljek meg magukat.

De nem támogathatja kellőképpen a városokat az állam sem, amely szintén nehezen jut csak a pénzhez. A vidéki városok ennél fogva helyes céltudatossággal maguk akarnak segíteni a maguk baján. Van ugyanis egy ál-

landóan működő közös szervük: a városok kongresszusa, amely legközelebbi gyűlését éppen arra a célra tartja meg, hogy a hitelszükségleten segítsen.

A nagyobb vidéki városok kötevénykibocsátási jogot akarnak szerezni s úgy vélik, ha ezt a jogot megkaphatják, akkor tetemesre bővült beruházási programjukat könnyen és olcsón megvalósíthatják.

A tervnek eddig ellenzője a kormány, — de valószínű, hogy a városok mozgalmának a meggyőzés fegyverével sikerül majd ezt a legnagyobb akadályt leküzdenie. Van gyakorlati ellenérve a kormány eddig hangzott azon érvelés szemben, hogy a kötvényeket a külföldön elhelyezni úgy sem lehetne, még pedig igen nyomatókos. Nagyobb vidéki városok előtt közvetlen külföldi pénzzajánlatok fekszenek, amelyek megadásának feltétele éppen a kötvénykibocsátás joga. Foglalkozik majd a városok kongresszusa azzal az eszmével is, hogy egy középponti közös és együttes jótállású hitelszervezet létesítsen.

Kecskemétnek kiváló érdeke, hogy a terv sikerüljön s hogy saját céljaira is biztosíthassa az olcsó hitelt. Igen sok az az intézményünk, amely a tervezésben megállott s amely a legjobb akarat mellett sem valósulhat meg, mert nincs meg rá eddig, ami a legfontosabb: a pénz.

Talajvizsgálat a szőlőkben.

Szőlőkben a talaj külső vizsgálatát olyformán ejtjük meg, hogy sem tulszárzan, sem nedves, hanem normális időjárás alkalmával a telepítendő területen több helyen egy ásonyom széles és hosszú, amellyel pedig 80—100 cm. mély gödört ásunk és a különböző (20—40—70—100 cm.) mélységből kikerülő földet színre, gyűrhatóságára, szétmállására valamint mézstartalmára nézve külön-külön rakva megvizsgáljuk és tapasztalatainkat minden egyes próbágödörre nézve feljegyezzük. A mézstartalom hozzávetőleges vizsgálatát 5—10 percentes sósavval vagy erős boreccelt ejtjük meg, oly formán, hogy abból a vizsgálandó anyagra keveset rácsöp-pentünk. Ha erre ez semmit, vagy keveset pezseg, mézstartalma vagy egész jelentéktelen, vagy csekély; ha pezsgése lassan indul meg, de azután elég élénk, úgy közepes mézstartalomra következtethetünk; ha a pezsgés azonnal és erős habzással jelentkezik, úgy nagy mézstartalommal állunk szemben. Az utolsó esetben okvetlenül, de a második esetben is tanácsos a mézstartalom pontosabban meghatározása oly célból, hogy megtudhassuk, vajjon az illető talaj amerikai vesszélvő beütethető-e és melyik fajmáj.

A mézstartalom elég pontos (százalékos) meghatározását a Bernard-féle calciméterrel eszközöljük; az így nyert adatok és a tényleges mézstartalom közötti alig szokott 1—2 százalékos különbség fenntörni, ez pedig a gyakorlatban teljesen elegendő. A calciméter használatáról az ampelológiai intézet utasítást is adott ki, amelyet bárkinnek megtekinthetnek. A calciméter 4 lényeges alkatrészből áll, ugyimint: $\frac{1}{2}$ cm³-re osztott és falcérre erősített mérőcsőből, egy körtealaku lombikból, egy tojásalaku, alul és fe-

Pragmatika szankció.

A házitörvény 200 éves évfordulója.

O császári felsége 1713. ápr. 19-én 10 órára a megszokott helyre hivatta össze Bécsben jelenlévő titkos tanácsosait, mondja Schick György Frigyes udvari referendárius jegyzőkönyve. Hercegek, grófok, udvari meloságok körében, kik között magyar részről ott voltak gróf Pálffy Miklós, magyar királyi országbíró, gróf Illésházy, magyar kancellár, gróf Kornis, erdélyi alkanclár, ennciata III. Károly a legfelsőbb háziörvények rendelkezéseit a nőági örökösödés jogáról. Igaz ugyan, hogy a spanyol trón elfoglalása előtt 1703. szeptember 12-én I. József fivérével, az akkori magyar királlyal megállapodtak az örökösödés rendjében, amikor III. Károly kijelentette, hogy még a pápa sem omditja őt fel annak törhetetlen megtagrása alól. Ez azonban egyáltalán nem okozott nehézséget a pragmatika szankció kimondása körül. Az előző megállapodás Károly futóidának kihalása esetére első-sorban József leányai részére biztosította a trónt, az az rend fordított egyet a dolgon, a pragmatika szankció elsőbbséget adott ill. Károly leányának. Az ennciata, az örökösödési rendnek e megállapítása azonban sok fejtorést okozott az udvarnál. Évek teltek el, míg a Burgban lefolyt az az esemény, melyről Schick referendárius oly nagy lendülettel emlékezik meg jegyzőkönyvében, ez a jegyzőkönyv az az rend hivatalos okirata. Lojális alattvalók siettek

a tételődő uralkodó segítségére. Horvátország tartománygyűlése volt az, mely a forró gesztenyét kapargatni kezdte. 1712. márciusában előbb privát beszélgetések közben, később nyilvános ülésen foglalkoztak a tartománygyűlés tagjai a kérdéssel, a rossz nyelvűek mende-mondája szerint egyenesen felsőbb utasításra, a hivatalos közlés szerint a felség iránti hűségből és gyöngédségből. Ki keresi most, hogy melyik híresztelés volt az igazi. Az nem tartja őket vissza, — jelzi az egykoru hogy az országának ok csak részre, kik tulajdonképp ily kérdéssel nem is foglalkozhatának. A határozat létrejött: ok nem képelek jobb módját találni a maguk és utódai jóléte biztosításának, mintha a világ végéig elfogadják a felséges ház mindkét nemének a világ végéig tartó uralmát. Mi természetesebben ennel, az uralkodó kegyesen fogadta a horvátokat. Ezzel az akció megindult, sok gondot okozott azonban, mi történjék a magyar diétával, mely szerfölött idegenkedett az új rendtől és annak folyamonyától, a magyar korona országainak az osztrák örökös tartományokkal szorosabb kapcsolatától. A centralizáló államhatalom, melyet az uralkodó visz előre, mindenütt kemény harcot viv a hatalmakat feltéte feudális kiskirályokkal. 1712. április 27-én a bécsi miniszteri konferencia megkezdte tanácskozásait, mi történjék a magyar urakkal; június 8-1-től 7-ig pedig a királyi magyar főurak tanácskoztak az náder elnöklet alatt s már kifomálják az érveket, melyekkel a fórumon dobálózni lehet. A

török elleni védelem, az uralkodóház érdeme az ország részének összeforrasztása, védelem körül, hangzottak az az rend szószói.

Ellenszolgáltatásul magyarok kinevezése a miniszteriúmba, az országos és nemzeti serelemek orvoslása, ha megtesz, akkor lehet beszélni a dologról, hallik a pragmatika szankció ellenzőinek sorából. A július 18-iki konferencia nem tehetett egyebet, kiadta a jelszót: aludjunk egyet a dologra.

A következ évben az uralkodó már megállapította az új örökösödési rendet, ennciata a pragmatika szankció.

Hét évden keresztül a nyilvánosság előtt, ettől kezdve semmi sem történt, annál több eseményről beszélhetnénk hihetőleg azok a titkos szobák, hol a beszélgetések tanuk nélkül folytak. 1720. jan. 19-én, a császári kancellária megmozdult, rendeltében hivta fel az összes kancelláriákat, hogy vegyék munkába a pragmatika szankció elismerését az egyes országokban. A német és ezek örökös tartományokkal hamar végeztek, ekor került a sor a nyakas magyarokra. Emlékiratokban, melyek különféle megoldási tervekkel kopogattak Bécsben, akkor sem volt hiány. Egyik névtelen 1721-ben írt ajánlójok: A nádornak meg kell hagyni, hogy nyerte meg a főurakat, a primás a papságot, a personalis a nemességet, Erdélybe menjen le gróf Kornis gubernator, ki igen tekintélyes és befolyásos férfi. (Marchal H. Magyar nemzet története.) A megnyerés módját az emlékirat bővebben nem

lül nyitott víztartó edényből, amelyet a készülő felső részén kampóra függesztettek és a mérőeszköz kaucsukész segélyével összekötök, végül egy 0–7 cm. hosszú kémcsőből. A kísérlet kivételé követték módon történt:

A vizsgálható és annyira megszártított talajból, hogy az itatós (szűrő) papir között nedves föltöt az ne képezzen és színt se változtassa, lemérünk egy grammot és ezt veszteség nélkül a lapos fedeli lombikba öntjük; aztán a kis kémcsövet háromnegyed részig megtöltjük 108–112 fajlusnyu hígított sóval és ezt is beletesszük a dobozban lévő kis csipőgő segítségével a lapos fenekű lombikba, ügyelve arra, hogy a savból egy csepp se folyjon ki. Mielőtt a lombikot beadagoljuk, a tojásalapos víztartó edénybe annyit vizet öntünk, hogy az a mérőeszköz talajzatának 0 pontjáig érjen. Ezután a lapos fenekű lombikot kaucsukugóval jól beadagoljuk és miután ezáltal levegőt szorítottunk a mérőeszközbe, az ebből származó hibát kiküszöböljük, a kampról lekasztott víztartó edényt annyira süllyesztjük, hogy a víz a tojásalapos víztartóban és mérőeszközben egyenlő színvonalban legyen, mire a mérőeszközön leolvassuk és fejelegyűzzük a beszorított levegő térfogatát. Most a lapos fenekű lombikot annyira megdöntjük, hogy a kémcsőben lévő sav a talajra folyjon; a lombik tartalmát időközönként összerázzuk és legalább félóra eltelté után a lekasztott víztartó edény színvonalát a mérőeszközzel egyenlővé tesszük és a gáz (széndioxid) térfogatát leolvassuk. —j.

A tüdővész ellen védekező Kecskeméti Egyesület taggyűjtésének eredménye.

Rendes tagok:

Id. Csomák Gábor Deák-ter 1. szám
Ifj. Csomák Gáborné Danjanich-utca
Csorba János Gáspár Andrá-s-utca 11. sz.
Csókás László Munkácsy-utca 26. szám
Csósz Péterné Mezei-utca 4. szám
Csósz Józsefné Kádár-utca 3. szám
Czuczela Gáborné Cédulaláz 4. szám
Daróczi Jánosné Klapka-utca 35. szám
Dr. Damó Zoltánné Nagy-kőrösi-utca
Dr. Daróczy Jánosné Jókai-utca 33. szám
Dávó Andorné Bocsai-utca 20. szám
Darnay Ferencné Szarvas-utca 4. szám
Darányi Ferencné Tizedes-utca 9. szám
Deák Gyuláné Szarvas-utca 9. szám
Deák Lajosné Bethlen város 32. szám
Deák Mihályné Bocsai-utca 19. szám
Deák Pál Arok-utca
Deáknyánsándorné Jókai-utca 43. szám
Dénés Gáborné Arany János-utca 7. szám

Dékány Lászlóné Buda-utca 1. szám
Orv. Deák Lajosné Pásztori-utca 3. szám
K. Deri Ida Csáki-utca 9. szám
Dékány Ráthainé Gyenes-ér 5. szám
Orv. Dékány Mihályné Kápolna-utca 1. szám
D. Deák Jánosné Zimay-utca 12. szám
Dékány Sándor Kisfaludy-utca 9. szám
Orv. Deusch Ferencné Csányi-utca 2. szám
Demcsák Teréz Munkácsy-utca 16. szám
Dékány Györgyné Liliom-utca 26. szám
Deutscht Gyuláné Csongrádi-utca
Deim Gusztáv Szultán-utca 14. szám
Orv. Deák Istvánné Mezei-utca 23. szám
Dr. Diósyné Széchenyi-ter 1. szám
Divényi Károlyné Buda-utca 35. szám
Dr. Dolowich Mihályné Nagy-kőrösi-utca 27. szám
Orv. Dr. Dóczy Istvánné Jókai-utca 9. szám
Dombi Lajosné Szabadság-utca 3. szám
Domokos Mariska Béla-utca 4. szám
Domján Györgyné Csongrádi-utca 39. szám
Domján János Szarvas-utca
Dr. Donath Józsefné Beniczky-utca
Dobos Györgyné Törvényszék
Domokos Péter Törvényszék
Dobó Imre II. kerület
Dobó Andras szász II. kerület, Maria-körút
Dr. Dömötör László Kaszinó-épület
Dudogh Istvánné Nagy-kőrösi-utca
Duszor Andorjáné Csongrádi-utca 38. szám
Dobos Henrikné Közép-utca 30. szám
Dobos Mihály Bánk-bán-utca
Dr. Dömötör Lajos Katona József-ter
Dr. Dömötör István Colner-ter 17. szám
Dr. Dömötör Sándorné Károlyi-utca 2. szám
Dragolovich Hermin Sziládi-utca 2. szám
Orv. Dragolovich Hermin Csongrádi-utca 7. szám
Dragolovich István Otemető-utca
Dudogh Istvánné Pásztori-utca 27. szám
Duszor Andorjáné Erkel-utca
Duszt Salamonné Vaktöbnyán-utca 5. szám
Egri Lajos Kohary-utca 7. szám
Ekei József Forrá-s-utca 2. szám
Egry F. Fülöp Szabadság-utca
Egry György Csongrádi-utca 11. szám
Egeli Gizella Arvater
Elefánti Miklós Borz-utca 6. szám
Élők Józsefné IV. kerület
Eötvös Lászlóné Munkácsy-utca 9. szám
Eötvös N. Imréné Sárkány-utca 6. szám
Erdős Salamonné Bem-utca 15. szám
Érsek Sándor Bánk-bán-utca 10. szám
Farágó Béla Arvaház
Farágó Béláné Arvaház
Farágó Teréz Buda-utca 2. szám
Farkas Terézné Tompa Mihály-utca 9. sz.
Fanto Bernátné Lúder-utvar
Faranca József Szabadság-ter
Farkas Józsefné Csókai-ter 3. szám
Falka Gizella Kossuth-ter 3. szám
Orv. dr. Falta Lászlóné Hosszú-utca 16. szám
Farkas Mihály Csongrádi-utca 29. szám
Farkas Gyergely Alsó-állomás
Farágó Gézáné Munkácsy-utca 1. szám
Fazekas István Felső-utca 11. szám
Farágó Mária Losonczy-utca
Farkas Béla Otemető-utca 8. szám
Farkas Marika Kenderesy-utca 2. szám
Fazekas Maria Tallai-utca 7. szám

Dr. Faragó Bernát Farkas Antalné
Farágó Mária Faragó Mária
Falta Irén Fekete Dávidné
Fekete Annáné Fekete Adolfné
G. Fekete Mihályné Felelig János
Orv. Fekete Gézáné Földmayer Zsigmond
Fehér Lőrinc Fehér László
Fejes Margit tanítónő Fejér László
Fekete Jánosné Lipótné Dr. Fekete György
Feuermann Józsefné Fekete Mihály
Id. Fekete István Fekete Pál
Felsőfői Dezso Fekete Etel
Fekete János Fekete Gáspár
Feldmeier Géza dr. Feidstein Dezso
Fényes Mórné Fischer Béláné
Fischer Lajosné Fehér Lajosné
Fispán Mórné Orv. Fispán Mórné
Fischer Józsefné Fleischer Kálmáné
Floris Rudolf állatorvos Fluck Béláné
Fleischmann Samu Orv. Fűrész Istvánné
Füredi István Falművész lakabné
Füvess Imre Fűrész Lajosné
Fuchs Emma Frazs Lajosné
Fritz Aloné Fritiz Imréné
Dr. Fritz Imre Fried nővérek
Dr. Friedman Árpád Friedthal Józsefné
Frack Pál Farkas Zoltáné
Francsek Józsefné Fodor János
Fodor Gáborné Dr. Fodor Jenőné
Földi Vince Fodor Istvánné
Fodor Mátysné Fodor Lajosné
Orv. Galantai Bernátné Orv. Gallia Filippné
Gazsó Rezső Gáspár-utca
Garai Sándorné Garai Sándorné
Dr. Garzó Béláné Galantai Endre
Garzai Antalné Orv. Garzai Zsigmondné
Garzai Jánosné Trombita-utca 45. szám
Gálfi Sándor Csongrádi-utca 37. szám
Gál Pál Csongrádi-utca 1. szám

magyarázza, hisz ehhez nem is kell kommentár. Az 1721. július 10-14-iki konferencia Eugen herceg előnölkete alatt annál pontosabban beszél mindenről, persze ez már tífkos tanácskozás volt. Alkalmas időt kell keresni aratás és szüret után... Legjobb volna, ha a magyarok maguk állnának elő az örökösödési törvény kivánásával. Ezen utra az vezetne, ha a mágnásokat és a klérust néz, előléptetés, vagy más tisztességes ígért állat előre megnyerni. — (Marcali H. i. m. 204. oldal.) Elnölsorban Erdélyvel végeztem. Itt a totum-faktum Kaszónyi János alkancellár, nem rég lett báró, Bornemissza néven. Kiváló férfi: meghunyászkodó felfelé, gögös alárendeltével szemben. — Az erdélyi országgyűlés 1722. április 14-én elfogadja az új örökösödési rendet. És most már csak a magyar diéta van hátra. Az igazi megmunkálás már ugyanezen év február havában megkezdődött, mikor pedig Erdélyvel is végeztek, nem volt szükség az erők szétforgatására. A magyar rendek kikészítését gróf Pálffy Miklós, a nádor vállalta, kinek azonban egy szimpla nemesre volt szüksége, hogy az igazi munkát ő végezze. Ilyen is akadt hamarosan. Egy darabig ugyan még kurockodott, de aztán mindent elvállalt. Ez a férfi volt ikládi Szluha Ferenc itélőmester. Egy darabig így irogatott a nádornak: »Sem a politika, sem a magyar szent korona méltósága meg nem engedik, hogy a nagyobb legyen a kisebbnek a járuléka és a királyság egy hercegség alá vettessek. Aztán mindent elvállalt... 1722. május 1-én

küldték el a királyi meghívók, sietve, ne hogy a hangulat megváltozzék. Igérgetés, pressió bőven szerepelt a követeik megválasztásánál, az eredmény azonban fényes volt: június 10-án együtt volt az országgyűlés: 33 főpap, 8 zászlós, 2 koronaőr, 10 főispán, 38 gróf, 59 báró a főrendeknél, az alsó táblán a királyi ítélőtábla 7 tagja, 89 vármegye, 43 kaptaláni küldött, 70 városi követ és a távollevők képviselői 69-en. Csáky bihornok és gróf Károlyi Sándor (nem telt el még hosszú idő a szatmári békétekötés óta) buzgólkodtak a vélemények meggyúrásán. Az üdvözlések után Nagy István alnádor teszi meg az indítványt, mint az alsó tábla élnöke, foglalkozzanak az örökösödési renddel. Szluha István, a nemrég még kuroc, az előadó szónok. Hosszú, foskulusokban gazdag beszédében, mely csak úgy csöpögött a lojalitástól, ajánlja az új örökösödési rend elfogadását. Nincs opposzió, nincs vita, háromszorosó vivát jelenti az indítvány elfogadását. Persze, a főrendek sem maradiak az alsó tábla mögött. Julius 10-3-án már Bécsben van az ünnepi küldöttség, 34 hat-hatolvasó hirtő vitéz a küldöttség az uralkodó elé. Az országgyűlés tartama alatt hiába zuggott az ifjúság, hiába hangzott az országban a tiltakozás, egy akkori levél szerint: »Hiába, a sas karmai alatt vagyunk... (idézi Marcali említett munkájában) a kocka eldőlt, Bécs győzött... Mikor pedig az országgyűlés véget ért, a finálé 1723. június 10-24-én Píribertben játszódtott le. Itt kelt az a királyi elhatározás, mely szerint a király a nádor-

nak megküldi arcképét gazdag keretben és kamarajától javaslatot kér Szent György és Bazin jószágit felöl a nádor és bán gratifikálására. A primás egy ékes gyűrűt kap, Csáky bihornok a szentgotthárdi apátságot, Erdődy, a nyitrai püspök, egy drága keresztet és a titkos tanácsosi méltóságot. A kisebb emberek közül Hunyadi László perszonális lesz, Szluha Ferenc, a vezérőrnagy, a volt kuroc, kancelláriai tanácsos és báró, azonfelül 20 ezer forintot kap, minek fejében jószágot írnak rá. Epp így 24 ezer forintot érő jószágok kap. az alsó tábla élnöke, az első indítványozó, Nagy István alnádor. Senki sem maradt jutalom nélkül, meg a protásztions sem, bár ők nem jószágot, csak pénzt kapnak: Prileszky 6 ezer forintot, Jeszenák 4 ezer forintot. (Marcali H. idézett könyve 223. oldal)... Az ország hiába forrong, az ország hiába rekrimál. Győzelem az egész vonalon, a pragmatika szankció tető alá jutott s az uralkodó nem volt háltatlan... A koalíciós időkben Thaly Kálmán, a kuroc kor nagy historikusa, kit a király is rendkívül megkedvelt, hozzájutott a titkos udvari levéltár okirataihoz. Kezébe került a pragmatika szankció okmányára, melyből csak egy hullottak a nyugati, pénzkerül, vagy pénzkerül volt azelőtt csak, mindenki meg volt vesztegetve. Elkeseredetten dobta el magától Thaly e dokumentumokat, amelyek földi halandó úgy nehezen juthatna hozzá. A kritika a fájdalom költőre volt: Nem, ezt magyar embernek megírni nem lehet, nem szab-

hataikörebé utalta. (L. erre vonatkozó dolgozatomban: „Ein Beitrag zur Währprungsorganisation im östlichen u. berlin. Blätter für völkische Rechtsweisenschaft. 1912. évi 2. számban). Az elzász-ruháipari alkotmánytervezés azonban még tovább is ment, amikor az összeférhetlenség esetében is a közigazgatási bíróságra ruházta az illetékes. És itt vetjük fel az a kérdést, nem volna-e tanácsos ez igazán bonyolult és nálunk éppen a legutóbbi időben is oly sok herce-hurcra indító szolgáltató hatáskörrel a parlamentnek, mely alapokban nem más, mint bírói hatáskör, szintén a közigazgatási bíróságra ruházni? Ezzel egy újabb lépést tennénk az igazságosság követelménye felé.

NAPI HIREK.

Telefon 141.

Telefon 141.

Szerkesztőség és Kiadói hivatal I. k. Arany János-utca 8.

Naptár: 1913. év május hó 1. csütörtök. — Róm. kath.: Aidósz csütörtök. — Protestáns: Aidósz csütörtök. — Görög-orok.: 1913. év április hó 18. János születés. — Izraelita: 5673. év Nizan 24. — Napkele 4 óra 45 perc. — Napnyuga 7 óra 10 perc. — Hőmérséklet 14 óra 25 perc. — Hőmérséklet 3 óra 01 perc. éjféli. — Holdnyugta 2 óra 03 perc. délután. — Újhold május 6-án 9 óra 24 perc. délelőtt.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő időjárható: Meleg, évtelve csapadék, zivatarok.

Lapunk legközelebbi száma — a május 1-i munkaszünet miatt — pönteken délután, a rendes időben jelenik meg.

Áldozó csütörtök. Holnap, május 1-én üli a katolikus világ Krisztus menybenemelésének ünnepét, mely alkalommal az összes templomokban fényes istentisztelet lesznek.

Hivatalos eskü. A tegnapi közgyűlésen megválasztott tisztviselőik ma délelőtt rendkívüli tanácsülésben tették a hivatali esküt.

A jegyzőkönyvhitelítelő bizottság ülése. A jegyzőkönyvhitelítelő bizottság e hét végén ülést tart, melyen a közgyűlés jegyzőkönyvét hiteltesíteni fogják.

A KAC kérelme. A KAC kérvényt adott be a városhoz, melyben a május 3-iki dísztorona a városi színház átengedését kéri, a szokásos díjak lefizése mellett. A városi tanács a kérelmet teljesítette.

Idegének Kecskeméten. A X-ik kereskedelmi oktatásügyi nemzetközi kongresszus tagjai augusztus 15-én Szegedre és Kecskemétre jönnek, hogy a világ minden államából összesereglett 100–120 fő idegének bemutatását az Alföld két hatalmas városát. Augusztus 17-én reggel a gyorsvonattal jönnek a vendégek és este utaznak el.

Az uj menetrend. Mái számbunkban közöljük a május hó 1-én életbe lépő új menetrendet, melyben számos, bennünk érdeklő változás van. A menetrendet, mint minden májusban és októberben, füzetalkabban is kiadjuk és az legközelebbi számbunkhoz mellékelve juttatjuk el előfizetőinkhez.

Az Országos Polgári Iskola Egyesület pestvidéki köre tegnap tartotta évi rendes közgyűlést Törökszentmiklóson. Páthy Károly elnök báró Eötvös József születésének századi évfordulója alkalmából kegyeltes szavakkal méltatta az első nagy kultuszminiszternek utóór munkásságát, amelyly hasznok érteleme, munkás és művelő közpószlatú kívánt terenteni. Ez irányú apostokelőadásának kiváló sikere, hogy megalkotta a legmagyarabb közpóskola-iskolát, a polgári iskolát. A nagy jellem lábai elé az érdem bábékoszoruját helyezi el. Páthy Sándorné, az önképzőkörök kiváló kedély- és értelemképző erejéből, Gulácsy Flórián törökszentmiklósi tanár Wagner János kiváló magyar növénnyatantánosok módszere szerint való természetrajztanításáról, Orbán Nándor a polg. iskola tanárképzés négy éve való felémeléséről és az egyetem bevonásával történő képzéséről, Szurmó Ambrus nagyköröszi igazgató pedig a polgári iskolai tanárok nyugaldíjnyújtásának a harmincöt évi kötelező szolgálat méltányosságáról tartott előadást. A nagy érdeklődésű lefolyó közgyűlésen megjelent Rhédei János, Szolnokmegye kir. tanfelügyelője, Törökszentmiklósi vezető férfiai és előkelőségei.

A Kisiparosok támogatása. A Nagyvárdi Kereskedelmi és Iparkamara feliratott intézti a kormányhoz a szorongattatott és rossz helyzetben levő kisiparosoknak hitelszövetkezetekkel való támogatására iránt. A feliratot pártolás végett ma Kecskeméti is megkapta.

A Cegléd Nagykörös—kecskeméti villamos. A Magyar Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság előmunkálait engedélyt a Cegléd és Kecskeméti közötti villamos vasútra a kereskedelmi miniszter egy évre meghosszabbította. A bank a mult év április hó 10-én kapta az engedélyt egy évre, mely most telki.

Közszövegetnyilvánítás. A Sitenkányi Intézetének igazgatósága ez uton is halás köszöntet mond az jább felsorolt jószívú adozóknak: Kecske- kenti Központi Takarékpénztár igazgatósága 50 K., Kecskeméti Leszámláló és Pénzüslő Bank igazgatósága 25 K., Kecskeméti Iparhitelintézet és Népbank igazgatósága 20 K., Ismeretlen adozói 15 K., a kovács—bognár iparosok bálrendező bizottsága 14 K. 98 fillér.

Uj plébános. Kuczka Péter Pál kecskeméti fiatal lelkész a bácsborsóti kegyuri plébánia templomba plébánosnak választották.

A törvényeszkü fogház. A közgazgatási bizottság tegnapi ülésén a kir. ügyész által a törvényeszkü fogház márciusul hogy állapottáról szóló jelentésből köziük a következőket: A fogházban levő elítéltek száma március hónapban 149, felebezés és vizsgálati fogságban levők 58, összesen 207 volt. Betegség a foglyok között 9 esetben, fordult elő. Foglyeim eset a foglyok között 23, örsze-mélyeztetel 2 eset volt. Házi munkával 184 fogoly foglalkozott. Vizsgálati fogságban 3 hónapnál túl levő foglyok száma három.

Meghívó. A Kecskeméti Polgári Dalkör április hó 27-ére hirdetett közgyűlése körözöt akadály miatt nem tud megtrátni s emiatt május 4-én, azaz a 6 óra köz fog megtrátni az Ottom-száli kisternében. Midőn e közgyűlésen a Dalkör pártoló és működő tagjait ez uton hívja meg az Elnökség, egyben felkéri a Dalkörnek régebben volt működő tagjait, hogy a 1. évi augusztus haván ünnepelő 25 éves tenallási évforduló programjának megszervezésé céljából szveskedjenek a gyűlésen megjelenni.

A szegényménházból. A városi szegényménházban márciusban naponta átlag 74 szégyen nyert teljes ellátást, a kórházban 145 beteget ápoltak. Az orvosi hivatalban 717 beteg nyert ingyenes orvosi ellátást.

Bajnoki mérkőzés. Folyó hó 1-én, azaz áldozó-csütörtökön délután tartja a Kecskeméti Athletikai Club utolsó bajnoki mérkőzését a székúti pályán. Ezuttal az ellenfele a helybeli Kecskeméti Sport-Club lesz. A KAC a mérkőzésre a következő összeállításban áll fel: Fehér—Szapponas, Olajos—Boncz, Kéri, Joú—Dömötör, Deutsch, Wesszelák, Nádor, Glöck. A mérkőzést Vámos Soma budapesti süv. bíró, a bíró-üzvegysz tagja fogja vezetni, kinek személye garancia lesz arra, hogy a mérkőzés a legnagyobb rendben folyóik le. A mérkőzés délután fél öt óra körül kezdődik. Helyárák rendesek. Itt említtük meg, hogy ezen a mérkőzésen jubilál a KAC egyik kiváló halja, Joú István, ugyanis csütörtökön járásuk 50-szer a KAC I. csapatában.

A pénzügyigazgató jelentése. A budapestvidéki pénzügyigazgató a közgazgatási bizottsági jelentés részletesen beszámolt Kecskemét város március havi adozásáról, illetve a pénzügyigazgatás mult havi állapotáról. Ezen jelentés szerint március hónapban egyenes állami adóval befolyt 17,598 korona, 10,402 korunával kevesebb mint a mult év ugyanezen hónapjáéban. Január 1-től március hó 30-ig be-szedtek 143,497 korona egyenes adót, 58,790 korunával kevesebbet mint a mult év ugyanezen időszakában. Március hóban befolyt 473 korona hadmentességi díj, 71,382 korona bélyeg- és jogilleték, 3829 korona illeték egyenértékű, 6476 korona talmérési illeték, 6067 korona betegápolási pótdó. Adóelengedés, törles 44,576 korona összegben történt. Birtok tulajdonjog változást elrendelő bekebelezési végzését 308 esetben hozott a kir. törvényeszkü telek-könyvi hatósága.

Petőfi szobra. Félégyháza szobor akar emelni Petőfinek. E célra azonban eddig csak 15,000 korona áll rendelkezésre. Ez okból a félégyházi polgármester átirátban keresi meg a városokat, hogy járuljanak a Petőfi szobor felállításához.

Dísztoron. A Kecskeméti Athletikai Club 1913. évi május hó 3-án szombaton este 8 órákban a városi színházban sport-ünnepélyt rendez, a következő műsorral: 1. Gyermekek szabaddagkorlatai. 2. Clubközi vívóverseny. 3. Buzogánygyakorlat. 4. A kecskeméti felsőkerekedemi iskola mintacapatánák német rendszerű szabaddagkorlatai. 5. A vívóverseny folytatása. 6. Iskola-vívás és vívóakadémia karddal és törrel. 7. Iskolabirkózás. 8. Korlátygyakorlatok. 9. Sportelője. A főbb sportágak bemutatása sportjelmezekben. Jégylek előre váltótkör Egry P. Fülöp cukorkázatáleben és este a pöntnántár. A szereplők neveit legközelebbi számbunkban közöljük.

Milyen idő lesz májusban? Ludwich Ede aki régi jégylegés és hosszas megfigyelés alapján több ízben igen helyesen következtetett az időjárásra, most a következő időjélezést küldötte nekünk május hónapra: Május első felében enyhé, majd hűvös és csapadéka hajtó lesz az idő. A hónap második fele forrósággal kezdődik, meleg és száraz lesz, csapadéka csak május végi szá-míthatunk. Az eddigi tapasztalatokká támaszkodva, májusban fogott nem jósolhatunk, de az éjlekek derültek és hűvösök lesznek. Májusban az időjárás a következőképpen alakulhat ki: Május 1 enyhé; 2—3 széles, borultas; 3—4 csapadéka hajtó idő; 5—9 hűvös, csapadéka hajtó idő; 6—8 május fa-gyóké ideje; 10—17 széles, felleges és 15-ig csapadéka hajtó idő; 15—17 gregóból május fagyok ideje; 18—21 meleg, forróság; 22—27 meleg; 28—31 meleg, csapadéka hajtó és 29—30-án széles, borult idő.

Helyreigazítás. A T. E. V. K. E. vezetősége részéről az alábbi helyreigazítás közlésére kértek fel bennünket: Sajnálatos tévedés folytán Sárközy Júlia ürühölj örökös tag neve a legköztú névsorból kiemaradt, noha az elsősközött volt, ki tagagsí díjét Pöcsény ürühölj után lefizette és az takarékbánál alakjában az egyesület számára már kamatozik is.

A városi hazi hivatalos óra. A kedden tartott közgyűlésen, mint ismeretes, elhatározták, hogy a városi hazi hivatalos órák május 1-től, október 15-ig délelött egyfolytatban tartassanak. Ezen határozat folytán tehát 1-től a városi hazi hivatalos 7 órától 12-ig folyó a munka. Fontosabb ügyosztályoknál mindenütt tartanak inspek-ciószolgálatot a tisztviselők a délutáni órákban is 5 óráig és így a halasztást nem törő ügyek elintézésé is biztosítja lesz.

Petőfi emlék. A tesesvár—szabadfalvi Petőfi emlék leleplezése május hó 25-én délután 3 óra körül lesz. Erre ma meghívták Kecskemétet is.

Helyesbített helyesbítés. Megint rendeletőr, közreleletőr van szó, amely egy helyesbítés helyesbítés, vagy kiigazított kiigazított kiigazított. Ez pedig nem vicc! A honvédelmi miniszter ez év január hó 20-áról 10572/eln. B. szám alatt közreleletben kibocsájtott egy „I. helyesbítés táblázat a védvörvény utasítás I. részének I. füzetlehez egy szelvényűzettel”. Ennek a törvény helyesbítés táblázatnak helyesbítésűell április 23-án közreleletet bocsájtottak ki, melyben a miniszter elrende, hogy „az idézett táblázat 23-ik oldalán az első sorban foglalt helyesbítés olyképpen hajtassék végre, illetőleg változtassék meg, hogy az új védvörvény utasítás 379. oldalán a 112. §. 13. pontjának első bekezdése 4. sorában az «a» szó nem az «akkor», — hanem a következő «nem» szó után illlesztessék be.” Mondja meg valaki, hogy nincs rend a miniszterúr-mokban, amikor egy «a» betűcsicse helyel-yezés körül is olyan szigorú figyelemességet látunk.

Az óvónők nyári szünetideje. Az óvónők már régóta küzdenek azért, hogy ók is élvezhessék a nyári nagy vakáció, mert eddig a törvény értelmében a nagy szünetidőben is nyitva kellett lennie az óvodának. Az új füzetrendszerrel javaslatban érői is szó lesz és az új törvény be-tosztani fogja a nyári nagy szünetidőt. Ha az állam biztosítani fogja a magá óvónőknek, akkor a más jellegű óvodafentartók is megtehetik ezt a maguk hatáskörében.

Túlhalmozott nagy raktár szőnyegekéből, szövet- és csipke-függönyökből, a legújabb és legfinomabb valódi angol gyapju-szövetekből férfi öltözetekre kiárusít mélyen leszállított árakban

Vitéz cég
Kéttemplom közt. Kéttemplom közt.

Egy kis razzia. Jó étvágyat.

Bokrétiába követe az élmélrezerked ferde hajtsánit, szép csokor kerül össze. Jó a közönség gyomra, mindent megemész, mert nem lehet tudni, mitől hízik az ember. Tessék egy-két izeltető:

Sűrűfűsű, bontófűsű ...
Hajbetét a hús között!

Igazán megbotránkozott az a magyar nemtörődömség, ami a kecskeméti husiparosok egymélyikei közt ma is divatban van. Hiába a gyakori ellenőrzés, hiába a rendőrség szigorú büntetése, csak folyik a piszok és a büntetés, ami annak a jelle, hogy a husipar oly jóvedelmező, hogy abból évente több ízben is lehet 500 korona büntetés fizetni, mert azt észre sem veszi Somogyi István hentes és mérsáros, mert különben jobban vigyázna üzletében levő leirhatatlan piszokra.

Flóris Rudolf kir. főállatorvos, Kellerman Arnold h. állatorvosok ellenőrző vizsgálatot tartott a mérsárosok és hentesek üzleteiben és Somogyi István Arany János-üzletben levő üzletében oly leirhatatlan piszok találtak, hogy a cigányvárosi piszokban nem lehetne hasonlótlal. Szűnyies, piszkos ruhadarabok cseksít az üzleteket, de hogy teljes legyen az étvágygerjesztő csokor, még egy nyitott dobozban az elrusított kisasszony sűrű s bontófűsűje is ott díszelgett, mit unikumként az állatorvosok a rendőrség pártfogása adtak.

Jeszsky János delikatesz-hentes üzletében sem volt jobba a helyzet. A vizsgálat alkalmával az állatorvosok megállapították, hogy az üzletben sok a piszok és romlott husokat hoztak el. Eszerint Jeszsky üzlete a hasonló üzletek között csakugyan delikatesz — mi azonban nem kérünk az ő delikateszeiből.

Mi van a zsemlyében.

Gyönyörű gyűjteményt lehetne összeállítani a péksüteményekben található tárgyakról is. Szivarvég, komadzag, gomb, pakószög, kis bogár, nagy bogár, kés, villa, esetleg kocsikérek és más hasonló dolgok kerülnek elő egy-egy pirosra sülti akart zsemlye vagy kifli sületlen belsejéből.

Őh pékek, oh pékek, mégis csak érdekes emberek vagytok ti. A Tolnai Világlapja 10 koronásokat, villamosjegyeket rejt el a lap levelei között reklám céljából, azonban ti sem tesztek másképen, mindössze pénz és villamosjegy helyett egyebet — a mi éppen a ház körül akad — rejt el egyik-másik köziletek — a zsemlyében.

Boldog közönség, keressd csak, hogy mi van a zsemlyében?
Szerkesztőségünkbe behoztak egy icpici zsemlyét, egy arisztokratikus manióban szenvedő vizeszsemlyét, mely még a császárszemlénél is kisebb volt. És ennek a csöppszemlénél a sületlen közepében egy nagy tömeg barnás piszok között pihent egy fétebb kisebb piszok.

A zsemlye étvágykergetően mosolygott.
Ez azt a zsemlyét Rotter Károly pék-mester sütötte.
Egye is meg, ha sütötte!

Verekedés a Szabadság-téren. Már hajnalban kezdtek.

Míg az emberek igaz álmutak aludták, addig két jó barát a Szabadság-téren, a város e legforgalmasabb helyén összevesszett és egymást ütelgeli, fogjattani kezdték.

Április 30-án hajnalban Karsai János Szőlő-sor 19. szám alatti lakos és Bende Mihály Téglagyár-utca 25. szám alatti lakos valami miatt összehozalkoztak a Szabadság-téren. A két jó barát most egymást a leg-utabbi szavakkal illette. Karsai látta, hogy Bende szóval jobban győzi, gondolt egyet és neki ugrott Benedékné, hirtelen elkapta a nyakát, földre teperte és fogjattani kezdte.

Bende segélykiáltására figyelmes lett a Szabadság-téren szolgálatot teljesítő rendőr és azonnal a helyszínre ment s kimentette Bendét Karsai karmai közül.

Igazolásra szólította fel, de az, igazi magyar virtushoz híven, az igazolást megtagadta.

Mindkettőjüket előállította a rendőrségre, ahol ellenük az eljárás megindították.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jó barátok és ismerősök, akik felelhetetlen kedves kis leányunk: **Etelka** április hó 28-iki temetésén megjelentek, nagy fájdalomukat részvétükkel enyhíteni igyekeztek, — fogadják ezton hálás köszönetünket.

Kokovai János és jeje

Polyák Etl.

Anyakönyvi kivonat.

Április 30.

Születések. Binbó Emil ref. Orosz László rk. Haldások. Öry, Kara Sándor. Főző Lidia ref. 68 éves. Sárközi Miklós rk. 18 hónapos. Biró Erzsébet rk. 3 éves. Nagy Mihály rk. 18 éves.

Ingatlanok forgalma.

Nagy Lajos és neje D. Szabó Juliánna urihelyi 1 hold 167 négyzetözlő szőlőt megvette Hultai András és neje Széllősi Mária 2200 kor.-ért.
Fazekas József és társai mária-hegy 1331 négyzetözlő szőlőt megvette özv. Fazekas Józsefné Pong. Terézia 2400 koronáért.

KecsKeméti Lészámitóló és Pénzváltó-Bank Rt. V. kerület, Béka-utca 8. számú házat megvette Biró Ferenc és neje Zsámbóli Anna 3814 koronáért.
G. Nagy Mihály IV. kerület, Szarvas-utca 23. számú házat megvette Tok József 3950 koronáért.
Szűcs Károly és társai VII. kerület, Horváth Dóme-utca 20. számú házat megvette Takács László és neje Bazi Rozália 5000 koronáért.

Cipészegéd 80korona havi fizetéssel azonnal fölvetetik Kobrak cipő raktárban Nagykőrösi-utca.

Német gyorsírást tanít rövid idő alatt, okleves gyorsíró-nő. Szabadság-út 13. (Vásártér).

Eladó üzleti-berendezés.

A Kossuth-téren levő üzletm berendezése, bármí szakmának is megfelelő, jutányos árban eladó.
Egy P. Fülöp cukorka-kereskedő Szabadság-tér (Nagytakaréki épület.) 7604

Műkerti vendéglőmegnyitás! Szíves tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy **május hó 1-én, csütörtökön a Műkerti vendéglőt kitűnő zenével megnyitóm.** Mérsékelt árakon izletes hideg és meleg ételkkel, tisztán kezelt jó italokkal, figyelmes kiszolgálással kedveskedem m. vendégeimnek.

Omibuszjárás a Műkertebe!! Költséget nem kimélvé, meghoztam azt az áldozatot is a m. t. kirándulókné kényelmére, hogy **ünneppanokon délután minden órában omnibusz járatok.** Vteljádi a piaetéről a Műkerti személyenkint 20 fillér. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását. Tisztelettel.

NYILTÉR.

(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

Figyelmeztetés.

Figyelmeztetek mindenkit, hogy férjemnek: **Déri Mihálynak** senki ne hitelezzen vagy kölcsön pénzt ne adjon, mert én felelősséget nem vállalok érte és nem is fizetek helyette.

Déri Mihályné Simon Magdolna.

Egy nagy rézüst üstházzal, két darab éléstári állvány és egy létrás takarítószék azonnal eladó **BENEDEK JÓZSEF** lakatosmesternél, V. kerület, Wesselényi-utca 4. szám alatt. 7685

Eladó földbirtok. 7679

A kiskőrösi-közön, a várostól négy kilométernyire **309 négyzetözlő szőlő és kert,** egy szoba, konyha és kamrával ellátott lakással eladó; értekezni lehet **S. Nagy Istvánnal,** Mária-hegy 23. új sz.

Eladó föld.

Pusztaszentkirályon, a fekete halom mellett levő 26 hold tanyás szántóföld kedvező feltételekkel **eladó;** értekezhetni ugyanott tulajdonos **Széles Lászlóval.**

özv. Zombory Lászlóné ágasegházi birtokából 500 k. hold egyben, esetleg a réten tuli rész részletekben jutányos áron szeptember havától kezdve hasznóberbe kiadó. Értekezni lehet **dr. Zombory László ügyvédnél,** Rákóczi-út 5. sz. alatt. 7635

Egy jó forgalmú 7682

fűszer- és termény-üzlet — más vállalat miatt — **sürgősen eladó;** értekezhetni **Radó József** tulajdonossal, Gazdasági gözmalom melletti üzletében.

314-vgb. 1913. szám.

Árversési hirdetmény.

Alulírott kiütelőt bírósági végrehajtó ezennel közlé teszi, hogy a kecskeméti kir. törvényszéknek 1912. évi V. 14146. sz. végzésével dr. **Krámer Henrik** budapesti ügyvéd által képviselt **Pick Adolf** tel. peres részére, alperesi ént 648 kor. követelés és jár. erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás folytatásáról és 6314 kor. becsült ingóságokra az 1913. V. 68/1. járásbíróház számú végzéssel az árversés elrendeltetett, annak összes felhatalmazottak részére is amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna. KecsKeméten, alperes lakásán Művészetellen leendő megtartására határidőül 1913. évi május hó 3. napján délelőtt 9 órájára tüzetik ki, mikor a bíróság lefoglaló bitorok, aláírtesemények és egyéb ingóságok a legelőbbi igények készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsoron alul is elfogant adatti.

Felhatalmazott mindazok, kik az elvirendező ingóságok vételéről a végrehajtató követelését megelőző kelletéséhez tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás korában eszközölték volna és a végrehajtási jogkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árversés megkezdéséig állított kiütelőttnél vagy írásba beadni vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdeteményben a bíróság tábláján kifüggesztéséül követő naptól számítatik. Kelt KecsKeméten, 1913. évi március hó 27-én. **ELEK JÓZSEF,** kir. bír. végrehajtó.

A Hunnia petrolumforrás üzlethelyiségét a göröggyház épületéből a Csongrádi-utczán levő Rákóczi-szikvizgyár házába helyezte át. Továbbra is kéri a n. é. közönség szives pártfogását.

A Kecskeméti Lapok vasúti menetrendje, 1913. május 1.

Kecskemétről-Budapestre.

A vonat indul	Kecskeméti	Külta-üreg	Koplyaföldi	Csaplár térf.	Budapesti térf.
Személyvonat reggel	3:59	4:08	4:31	4:54	7:15
Személyvonat reggel	3:59	4:08	4:31	4:54	8:40
Gyóronvont reggel	5:17	5:26	5:39	5:52	6:23
Gyóronvont reggel	5:17	5:26	5:39	5:52	7:23
Gyóronvont délután	7:32	7:41	7:54	8:07	8:38
Személyvonat délután	11:11	11:20	11:33	11:46	12:17
Gyóronvont délután	11:11	11:20	11:33	11:46	13:13
Személyvonat délután	1:15	1:24	1:37	1:50	2:21
Személyvonat délután	4:02	4:11	4:24	4:37	5:08
Személyvonat este	4:49	4:58	5:11	5:24	5:55
Személyvonat este	4:49	4:58	5:11	5:24	6:55

Budapestről-Kecskemétre.

A vonat indul	Budapesti	Csaplár térf.	Koplyaföldi	Külta-üreg	Kecskeméti térf.
Személyvonat reggel	5:40	6:01	6:36	6:52	7:30
Személyvonat reggel	5:40	6:01	6:36	6:52	7:30
Gyóronvont reggel	7:00	7:09	7:22	7:35	7:58
Gyóronvont reggel	8:23	8:32	8:45	8:58	9:21
Személyvonat reggel	11:11	11:20	11:33	11:46	12:17
Személyvonat délután	12:15	12:24	12:37	12:50	1:21
Gyóronvont délután	12:15	12:24	12:37	12:50	1:21
Személyvonat délután	4:30	4:39	4:52	5:05	5:36
Személyvonat délután	4:30	4:39	4:52	5:05	5:36
Személyvonat este	6:30	6:39	6:52	7:05	7:36
Gyóronvont este	9:30	9:39	9:52	10:05	10:36
Személyvonat este	10:15	10:24	10:37	10:50	11:21
Személyvonat este	10:58	1:07	1:20	1:33	1:56
Gyóronvont este	11:15	11:24	11:37	11:50	12:21
Express háló, szend.	1:45	1:54	2:07	2:20	2:51
az átszállásra ejtet.	1:45	1:54	2:07	2:20	2:51

Kecskemétről-Szegedre.

A vonat indul	Kecskeméti	Pályahatár térf.	Pálaföldi	Szegedi térf.
Személyvonat reggel	4:42	4:53	5:04	5:35
Személyvonat délután	10:09	10:20	10:31	11:02
Gyóronvont délután	11:52	12:03	12:14	12:45
Személyvonat délután	3:52	4:03	4:14	4:45
Gyóronvont délután	4:27	4:38	4:49	5:20
Személyvonat este	6:15	6:26	6:37	7:08
Személyvonat este	11:09	11:20	11:31	12:02
Gyóronvont este	12:05	12:16	12:27	12:58
Személyvonat este	12:51	13:02	13:13	13:44
Gyóronvont este	1:16	1:27	1:38	2:09
Expr. h. sz. sz. sz.	1:32	1:43	1:54	2:25

Szegedről-Kecskemétre.

A vonat indul	Szegedi	Pályahatár térf.	Pálaföldi	Kecskeméti térf.
Személyvonat reggel	1:40	2:01	2:32	3:06
Személyvonat este	4:30	4:43	5:02	5:36
Személyvonat reggel	6:05	6:18	6:43	7:17
Gyóronvont reggel	6:05	6:18	6:43	7:17
Személyvonat délután	9:59	10:12	10:37	11:04
Személyvonat délután	11:33	11:46	12:11	12:45
Gyóronvont délután	1:23	1:36	1:51	2:25
Személyvonat délután	2:33	2:46	3:01	3:35
Személyvonat délután	3:23	3:36	3:51	4:25
Személyvonat délután	5:07	5:20	5:35	6:09

Kecskemétről-Püspökladányra.

A vonat indul	A vonat érkezik	A vonat indul	A vonat érkezik
reg. déli d.u.	reg. déli este	reg. déli d.u.	reg. déli este
4:24 9:30 1:20	8:51 12:45 2:25	4:24 9:30 1:20	8:51 12:45 2:25
4:41 9:34 1:38	6:43 12:39 2:17	4:41 9:34 1:38	6:43 12:39 2:17
4:51 9:43 1:48	6:53 12:27 2:20	4:51 9:43 1:48	6:53 12:27 2:20
5:56 9:49 1:53	6:59 12:21 2:10	5:56 9:49 1:53	6:59 12:21 2:10
6:56 9:59 2:09	6:56 12:12 2:03	6:56 9:59 2:09	6:56 12:12 2:03
8:16 10:07 2:15	6:58 12:11 1:58	8:16 10:07 2:15	6:58 12:11 1:58
9:28 10:16 2:27	6:58 12:11 1:58	9:28 10:16 2:27	6:58 12:11 1:58
10:36 10:26 2:37	6:58 12:11 1:58	10:36 10:26 2:37	6:58 12:11 1:58
11:42 10:44 2:53	6:58 12:11 1:58	11:42 10:44 2:53	6:58 12:11 1:58
6:04 10:51 3:00	6:58 12:11 1:58	6:04 10:51 3:00	6:58 12:11 1:58
6:52 11:20 3:11	6:58 12:11 1:58	6:52 11:20 3:11	6:58 12:11 1:58
7:38 11:33 3:42	6:58 12:11 1:58	7:38 11:33 3:42	6:58 12:11 1:58
6:59 11:40 3:49	6:58 12:11 1:58	6:59 11:40 3:49	6:58 12:11 1:58
8:11 11:46 3:56	6:58 12:11 1:58	8:11 11:46 3:56	6:58 12:11 1:58

Alpár-Szilok.

A vonat indul	A vonat érkezik	A vonat indul	A vonat érkezik
Reggel 4:21	Reggel 6:49	Reggel 3:30	Reggel 5:54
Délután 3:24	Délután 6:28	Délután 12:00	Délután 1:56
Este 6:50	Este 8:33	Délután 1:40	Este 7:20

Új címfestő- és mázolóműhely!

Alulírott tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a jó hírnevű

Barna Miksa-féle címfestő- és mázolóműhelyt átvettem és azzal Tóth István címfestő úrral, mint társceggel tovább folytattak.

Megemlítem, hogy Budapesten a legelőkelibb égnél szerzett széleskörű szakismeret elajánlása után egészen a mai napig Barna Miksa úrral mint üzleteltető működtem, melynek eredményes ségéről az általam készített Népkönyv, Nagytakarékpénztár és a többi palotánok levő üzelek utalványai tanúsodnak. Midőn a legkényesebb igények teljesítésére, egyuttal kérem b. pártfogásukat.

Műhely május hó 1-ig Széchenyi-út 15. szám. Május hó 1-től Jókai-út 20. szám. (Darányi-féle ház)

Kiváló tisztelettel: a Barna Miksa cég utóda **Kasza József.**

Kecskeméti-Lajosmizse-Budapest ny. p. u.

A vonat indul	Kecskeméti	Ménfőcsanak	Kisvártás	Lajosmizsei térf.	Budapesti térf.
Sz. vonat reggel	3:06	3:19	3:45	4:30	6:26
M. vonat reggel	5:08	5:21	5:46	6:31	8:30
Sz. vonat d. u.	4:45	5:00	5:26	6:11	8:08

Budapest-ny. p. u. Lajosmizse-Kecskemét.

A vonat indul	Budapesti	Csaplár térf.	Lajosmizsei	Kisvártás	Ménfőcsanak	Kecskeméti térf.
M. vonat reggel	6:39	6:49	7:09	7:32	7:45	
Sz. vonat d. u.	9:11	9:24	9:36	10:08	11:11	
Sz. vonat este	1:40	1:53	2:05	2:37	3:40	
	2:40	2:53	3:05	3:37	4:40	

Kecskemét-Kisvártás-Körögyháza.

A vonat indul	Kecskeméti	Szarka térf.	Körögyházi térf.	A vonat indul	Körögyházi	Szarka térf.	Kecskeméti térf.
Reggel 6:33	6:11	6:20	6:31	Reggel 6:03	6:16	6:26	6:37
Reggel 6:33	6:11	6:20	6:31	Reggel 6:03	6:16	6:26	6:37
Délután 12:51	12:30	12:40	12:51	Délután 12:01	12:14	12:24	12:35
Délután 12:51	12:30	12:40	12:51	Délután 12:01	12:14	12:24	12:35
Este 6:16	6:00	6:09	6:20	Este 4:44	4:57	5:07	5:18

Kecskemét-Tiszau.

A vonat indul	A vonat érkezik	A vonat indul	A vonat érkezik
reg. déli d. u.	reg. déli este	reg. déli d. u.	reg. déli este
4:25 12:12 5:06	8:26 12:34 2:08	4:25 12:12 5:06	8:26 12:34 2:08
4:34 12:22 5:17	8:26 12:34 2:08	4:34 12:22 5:17	8:26 12:34 2:08
4:44 12:32 5:27	8:26 12:34 2:08	4:44 12:32 5:27	8:26 12:34 2:08
4:53 12:42 5:38	8:26 12:34 2:08	4:53 12:42 5:38	8:26 12:34 2:08
5:03 12:52 5:49	8:26 12:34 2:08	5:03 12:52 5:49	8:26 12:34 2:08
5:13 13:02 6:00	8:26 12:34 2:08	5:13 13:02 6:00	8:26 12:34 2:08
5:23 13:12 6:11	8:26 12:34 2:08	5:23 13:12 6:11	8:26 12:34 2:08
5:33 13:22 6:22	8:26 12:34 2:08	5:33 13:22 6:22	8:26 12:34 2:08

Csongrád-Szeged.

A vonat indul	A vonat érkezik	A vonat indul	A vonat érkezik
Reggel 6:29	Reggel 6:11	Kijel 9:00	Kijel 3:43
Reggel 8:12	Reggel 8:45	Reggel 9:30	Reggel 5:02
Reggel 8:38	Délután 9:16	Reggel 9:05	Reggel 5:01
Délután 11:00	Délután 11:50	Reggel 9:30	Reggel 5:18
Délután 11:50	Délután 12:40	Délután 12:00	Délután 7:34
Reggel 3:41	Délután 4:10	Délután 12:40	Délután 10:30
Este 4:40	Feste 4:22	Délután 12:30	Délután 12:17
Este 7:29	Feste 8:08	Délután 12:30	Délután 1:18
Este 9:20	Feste 10:00	Délután 1:21	Délután 5:04
Kijel 10:43	Kijel 11:34	Feste 11:07	Feste 6:16
Kijel 12:17	Kijel 12:40	Feste 9:07	Feste 9:50

Pályahatár-Csongrád.

A vonat indul	A vonat érkezik	A vonat indul	A vonat érkezik
Reggel 7:07	Reggel 7:34	Reggel 3:30	Reggel 4:50
Délután 12:01	Délután 1:30	Délután 9:12	Délután 10:16
Délután 8:16	Délután 9:04	Délután 1:56	Délután 2:44
Este 8:30	Este 9:28	Este 6:30	Este 8:19

Csongrád-Szeged.

A vonat indul	A vonat érkezik	A vonat indul	A vonat érkezik
Reggel 8:01	Reggel 8:27	Reggel 3:08	Reggel 3:34
Délután 2:07	Délután 2:38	Reggel 3:30	Reggel 9:02
Este 6:11	Este 6:38	Délután 1:20	Délután 1:47
Este 9:36	Este 10:04	Este 6:30	Este 7:07

Pályahatár-K-Majsa.

A vonat indul	A vonat érkezik	A vonat indul	A vonat érkezik
Reggel 7:12	Reggel 8:39	Reggel 3:30	Reggel 4:50
Délután 1:40	Délután 2:00	Reggel 3:30	Reggel 9:25
Este 1:40	Este 2:00	Délután 1:40	Este 6:45

Alpár-Körögyháza.

A vonat indul	A vonat érkezik	A vonat indul	A vonat érkezik
Reggel 5:54	Reggel 6:30	Reggel 3:30	Reggel 4:28
Délután 2:30	Feste 2:38	Délután 12:40	Délután 1:21
Este 7:20	Feste 8:08	Délután 5:16	Este 6:03

Rózsafa-eladás.

A tisztelt rózsakedvelők szives tudomására hozom, hogy tisztaugyi kertészetemben nagy mennyiségű magas törzsű és bokor rózsám van a legújabb és legszebb fajokban készílt eladásra a legjutányosabb áron. A rózsák megrendelhetők Kecskeméten, Fleischer Kálmán üveg és porcellán kereskedésében. Egyben értesitem a tisztelt vevő közönséget, hogy május hó 2-án, pénteken, nagy mennyiségű rózsát fogok eladásra a kecskeméti piacra beszállítani. Puskás Ferencé volt Kiss Mátyásné Tiszau.



A nagy, ktr. földművelőműhely műteremtő megbeszélésül az általai szőlőlepet által kipróbált

Kochillin
szőlőmoly- és gyümölcsféregirtó anyag

bizonyult a legjobbnak,

az eddig ismert összes anyagok között, a szőlő virágzás idején egyszeri használat után minden pete, hernyó, lepke és báb elpusztul. A kecskeméti gyümölcsfereg ellen a legelősebb és leghatékonyabb anyag. Az kilogrammonként 4 kor. Minden kilogramm 25 liter vízoldatban, - ekkora mennyiség 100 négyzetméter szőlő bepermetezésére elegendő. - Ha a fűtőlét bögékre mártogattuk, vagy az anyaggal eszteljük: ugy két kilogramm egy katasztrális föld szőlőre elegendő. Ártalmatlan, szőlőmoly, emberre ártalmatlan, - megrendelő az az előzetes beállítás, vagy utólagos megletti Tóth-féle Kochillin szőlőmoly- és gyümölcsféregirtó-anyagáról központi iróddal: Budapest, IV. kerület, Eötvös-úta 14. sz. Részesítés használati utasítás minden csomagban, - szemléltető elismerő levelet tartalmazó prospektusát díjmentesen szolgolunk!

Viszontelérítőköt keressünk!

Vendéglő-megnyitás.
Szives tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy Csongrád-útca 5. számú, Kiss Mihály-fele házban a mai napon vendéglőt nyitottam, ahol naponta friss csapalású Dréher sört, kitűnő jó bort és izletes ételket szolgolok föl igen tisztelt vendégeimnek. Kérem úgy a n. é. közönség, mint a régi vendégeimnek szives pártfogását, vagyok kiváló tisztelettel!

Özv. Buksza Józsefné vendéglős.

Zongorahangolások.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy lakásom IV. ker. Öz-úta 3. számú Muraközy házban van. Elvállalok zongora és harmonium hangolásokat és javításokat. Új zongorák és pianók állandóan raktáron, és gyári áron kaphatók. Régi zongorák at becserelek. Tisztelettel: Wogrinesics Ferenc zongorakészítő és hangoló.

7632

Bienszák János
szita, rosta és sodronyfonatkészítő Kecskeméten, Mezei-útca 3. szám.

Ajánlja 50 fillértől kezdve méterenként a legjobb anyagból, mindenféle magasságban készítendő drótkerítései, a kívánalmaknak megfelelően. Acél tuskódrótot a legelősebb áron. Rabitz szövét, kavics, föld és szén áthatnyó ro sták állandóan raktáron, Jő



Gyomor baj nincs többé!

A szabadalmazott **Kakukfu kesero háziszser** (elix. fum. off.) néhány napi használat után teljesen megszűnteti az étvágytalanságot, a hányingert, gyomorfájdalmat, az oly gyakori gyomorirógiát, hasmenést és egyéb gyomorbetegségeket. — Birtelen megszűnik az utasításoknál megjelölt tünetek.

Kecskeméten egyedül kapható:

Hornyák Ferenc drogeriajában, Nagykorösi-útra.

Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 korona. Vidékre 6 his és 3 nagy üvegnél kevesebb nem küldik. Övadjunk átutazók! Csak akkor valódi, ha a dugón és kupakon elix. fumar. off. végleges rajta van.

Eladó vagy kiadó ház.

A piac közelében, mely gyümölcs- vagy borkereskedőnek igen alkalmas hely, Nagy Zsigmond hagyatékát képező III-ik kerület, **Fráter-utca 10. számú ház**, mely áll: 8 szoba, 3 konyha, 3 speiz, 9 öles pince, kamra, nagy udvarral, szabadkézből **eladó**; értekezhetni ugyanott a három örökösöd: **Zana Balázsné, Nagy Julióanna, Nagy Judittal, Nagy Lászlóval** pedig Csaki-útra 6. 7573

Haszonbérbe kiadó földbirtok.

Matkó-pusztán, a városhoz 11 kilométerre, az iskola mellett, **100 kis hold szántó és kaszáló**, megfelelő gazdasági épületekkel, folyó évi Szentmihály naptól **több évre haszonbérbe kiadó**; értekezhetni ugyanott **Csaba István** bérélővel. 7584

32 hold búzatermő föld eladó.

Izsákon 20 ezer koronás, tanyás, fekete földbirtok **3000 forinttal**, azaz 6000 koronával **azonnal megvehető**. A többi pénz rajta maradhat a birtokon; **olcsó pénz**. **Dr. Végh László, tanácsadó.** Vásári-nagy-útra 105. szám. 7586

Üzletáthelyezés!

Szíves tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy az eddigi **Nagykorösi-utca 2. sz. alatti műselyemfőző, vegytisztító és fehérmű** tisztító intézetem felvételi üzletét május 1-től **Rákóczi-út (Kaszinó-palota) Corsó-kávéház mellé helyezem át.** Amidőn ezen helyváltoztatást tudatom igen tiszteletmegrendelőimmel és a nagyérdemű közönséggel, egyttal megköszönöm az eddigi szíves pártfogást s kérem a jövőben is szerencsésletni nagybecsű pártfogásukkal. — **Vagyok kiváló tisztellett: Várady Mihály.**

Szand János és Társa

Nagykorösi-utca 4. sz.
(a Beretvás-szállóval szemben)

Legszobás és legolcsóbb Clott-paplanok 8 koronától feljebb kaphatók. Javításokat legolcsóbban vállalnak. Mindenféle kárptított bútorok készítését és **paplanok behúzását a legzölcsébbben és olcsó áron eszközlik.**

Sarokház eladó.

Bethlen-körút és Talfai-utca **sarokház** eladó, mely bármely üzletnek vagy gazdaságkodónak kiválóan alkalmas; értekezhetni IV. kerület, Talfai-utca 7. sz. a tulajdonossal.

Haszonbérbeadó földbirtok.

Szabó Balázs **zöldhalmi Bócsán** 187 és fél tat. hold jó minőségű szántó és kaszáló földje, jó karban levő gazdasági épületekkel f. évi Szentmihály naptól, együtt vagy két részben is, **haszonbérbe kiadó**; értekezhetni ugyanott avagy Kecskeméten, VI. tized, Fehér-utca 24. szám alatt a tulajdonossal. 7650

Legzölcsőbb kékkő.

Szólópermetezéshez a legkínálóbb kétszer innotított 98/990-os **rézgálic**z kilója — **irodamban — 33 krajcárért** (60 fill.) rendelhető. **Rögtön tessék jönni**, hogy a gyárnak ideje legyen a küldésre. **Dr. Végh László, tanácsadó.** Vásári-nagy-útra 105.

5 hold legkínálóbb szőlő eladás.

Alsóúrrét és Kisfai vasútállomások között **nyolcezer korona** készpénzzel megvehető, a rajta levő 7000 kor. banketérrel együtt. Hat éves szőlő és harmadéve már 150 hektoliter termett. Nagyon trágás, hibátlan; lakásokkal, 200 hektos pincével. Ritka vélet. **Dr. Végh László, tanácsadó.** Vásári-nagy-útra 105. szám. 7622

Eladó földbirtok.

Pusztaszénkirályon 128. szám alatt, a műút közelében, volt **Daróczi-féle 36 kataszt. hold föld**, két véges jötelemű szőlővel és 30 öles jókában levő cseresepürellettel, **eladó**; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 7608

Építetőkfigyelmébe.

Uj építkezéseket a legmodernebb kivitelben, **olcsón vállalok.** Terveket és költségvetéseket a legmegbízhatóbban készíték. Szíves megbízásokat kérve, — **vagyok kiváló tisztellett: Vigh János építési vállalkozó**

VII. kerület, Dankó-utca 27. sz. 7545

Tartós és jól habzó Melinda-szappan

kókusz-szappan betéttel **22 és 44 filléres** darabokban, tartós és jól habzó Melinda-szappan barna-szappan betéttel **20 és 40 filléres** darabokban **Kecskeméten mindenütt kapható.**

Mayerfi Zoltán szabadalm. Melinda-szappangyára.

Jó izletes és tiszta házi koszt

(négy tal étel 80 fillér.) — **Ugyanott egy butorozott szoba kiadó** Wesselényi-ú. 1. sz., Zöldség-piac mellett.

Kiadó lakások.

Egy 3 szobás lakás üvegezett folyosóval, mellékhelyiségekkel, **egy jó pince** 300—350 hl-ter bornak, III-ik kerület, Mária-utca 15-ik új szám alatt **május hó elsejére kiadó.** 7075

Egy kényelmes 3 szobás új lakás

mellékhelyiségekkel folyó évi május 1-ére **kiadó.** — Ugyanott használt, de jó ki-**benyitó-ablakok** (170/80 cmtr nagyságú); továbbá **tetőnek való jó fák jutányosan eladók.** Értekezhetni **Diós István** tulajdonossal Munkácsy-utca 39. szám alatt. 7249

Az építettő közönség figyelmébe

Bátor vagyok a t. építettő közönség becses figyelmét **dúsan felszerelt raktár-ramra felhívni**, hol az építkezéshez szükséges mindennemű **fa-anya**g, tekintettel arra, hogy nagy raktárakat magamat ajánlom, **vagyok kiváló tisztellett: özv. Weisz Miksáné**

Alsó pályaudvar, fakereskedő. Telefon: 126. sz.

Ház eladás.

II. tized, Attila-utca 3. szám alatti **ház**, mely áll 4 szoba, 3 konyha, 2 speiz, fűskamrák és tágas pincéből, jó vízű kút és nagy udvarral, szabadkézből **eladó.** Értekezhetni ugyanott **Csapó Sándor** tulajdonossal, mindennap, a délutáni órákban. 7604

Kiadó új ház.

Özv. Veres Sándornak a **korösi-köz** elején, Lóth Istvánné szomszédságban levő **egészen új háza egy pászta szőlővel** együtt, mely nyaralásra igen alkalmas, folyó évi május 1-ére **berbe kiadó.** A házban van 2 padolt szoba, konyha, speiz, szép folyosó, jó ivóvízű kútjal; értekezhetni a tulajdonossal IV. kerület, Öz-utca 19. szám alatt. 7603

Eladó vagy haszonbérbe kiadó földbirtok.

Köncsök 43. új számú, kiskörösi-úton a városhoz 12 kilométerre levő, **Lázár János-féle 228 öreg hold földbirtok**, melyből 30 hold járás, 30 hold kaszáló, 6 és fél hold gyümölcsös bortermő szőlő, a többi szántóföld, kedvező fizetési feltételekkel **eladó**, esetleg **haszonbérbe kiadó**; értekezni lehet ugyanott **Juhász József** tulajdonossal. 7628

Magános asszonyt,

esetleg anyjával vagy 3—9 éves leányával, **italmérés-üzlet** vezetéséhez **fixsz** fizetés és teljes ellátással **azonnal fölveszek.** Szultán-utca 32. sz., az alsópályaudvar mellett

ELADÓ 3 szoba, 2 konyha és 2 kamrából álló HÁZ,

II-ik tized, Füzes-utca 23. szám. 7502

Eredeti, legmegbízhatóbb angol, francia, német és magyar termelőktől eredő gazdasági, konyhakerti- és virágmagvak nagyban és kicsinybeni eladása

GYENES S. és FIAINAL Kecskeméten.

Árjegyzéket kívánatra ingyen és díjmentesen küld.

Együttes védekezés a peronoszpóra, az ódiium és a szőlőmoly ellen!

Ujváry László földbirtokos írja a következőket: »A tavaly hozott kénmájnak köszönhetően, hogy a szőlőmben semmiféle betegség kárt nem tett, pedig kezdődött a molypilene, az ódiium és a fűrperonoszpóra is, de a rézgálicos kénmájoldattal való permetezés megállította a bajt. Igen jó halással használtuk, hála Istennek! — 1½ kg. kénmájat, 1 kg. kékőket az első permetezéshez 200 liter, a második permetezéshez 150 liter, a harmadik permetezéshez 100 liter vizet oldjunk fel. Meszet ilyenkor ne adjunk hozzá, mert akkor pörköl. A rézgálicos kénmájoldat a gyümölcsfák permetezéséhez is kifizetőnek bizonyult.

Sarok új ház, — korcsma volt.

Citromszigetén, — eladó. Van: 3 szoba, konyha, élekmű; és 1 szoba, konyha, szép pince, ivóvízű kút, tágas udvar. Ár 9500 kor. Vevő költséget nem fizet. Dr. Vég László, tanácsadó. Vásárinagy-útca 105.

Szép és olcsó szobafestő

és mázoló munkákat készítenek.

Mintalappokkal és költségtérítéssel díjtalanul szolgálunk.

Szíves megkeresést kérve, vagyok tisztelettel:

Zsadányi Ferenc festő.

Lakás IV. Kenderessy-útca 6. (rég. beosztás Sütő-útca)

Kiadó lakás.

Halasi-nagy-útca 10. új szalon alatt két szoba, konyha, speiz és kamrából álló udvari lakás, ivergeztet folyosóval. 1 évi május hó elsejére kiadó; értekezni lehet övezgy Nóta Jánosnál, VIII. tized, 255. 7500

Földhaszonbérbeadás.

A Nagyszegedi- és Mindszinti-utak között lévő, a várostól mintegy 12 kilométer távolságra eső, Nyúl Pál és Farkas József szomszédiaságban fekvő, 120 holdnyi területű földbirtok, melyből 16 hold kaszáló, a többi pedig elsőrendű szántóföld, több évre haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet: VIII. tized, Mezei-útca 51. sz. a. V. Nagy Mihály tulajdonosnál. 7529

özv. Gömörly Frigyesné hagyatékához tartozó, helybeli III. kerület, Gyenes-tér 9. számú ház, mely a földrendés után tökéletesen helyre hozott, 3 szoba és mellékhelyiségekkel álló úri lakással van ellátva, — szabadkézből eladó. Feltekekről értesülni lehet Gyenes-tér 6. sz. a. özv. Quiryn Miklósné úrnőnél.

Több fiúasztalos-tanoncnak fizetéssel azonnal felvétetik

Bíró Sándor asztalos-mesternél, IV. ker., Vizeleti-(Fűrj)-útca 15. sz. 7603

Eladó föld, ház és szőlő.

Városföldjén, a kiszegedi-utón, Szöke Mihály szomszédiaságban levő 14 hold elsőrendű tanyáitán szántóföld, ugyancsak a kiszegedi-utón, 15 km-re a várostól 30 hold tanyás jó minőségű föld és a Széchenyi-körút 35. számú nagy portás ház és a szolnoki-úton 1½ km-re levő 1½ hold jó szőlő örökáron eladók; értekezhetni a háznál, Széchenyi-körút 35. sz. alatt. 7665

Haszonbérbeadó földbirtok.

Alulírott taltai birtokát folyó évszétől kezdődőleg haszonbérbe adja; értekezhetni a tulajdonosnál a lakásán vagy a városházán. Papp György főkapitány.

Haszonbérbeadó föld.

Szentkirályon, a volt erdő mellett 37½ hold föld haszonbérbe kiadó; értekezhetni V. kerület, 6. szám alatt Jenei József tulajdonossal. 7668

Versenyfoglalási hirdetmény.

A kecskeméti református egyház nyilvános versenyfoglalást hirdet temploma helyreállítására.

- Vállalatba adandó munkák: I. Bontás.
- Föld-, kömives-, elhelyező-, vas-, szigetelő-, facement-, bádogos-, villámhárító-, csereferdő-, burkolati-, lakatos-, mázoló- és íveges munkák.
- Asztalos munka.
- Szobrász munka.
- Kőfaragó munka.
- Vasbélők, vasrácsok.
- Vasbeton munka.
- Központi fűtés.
- 2 munkák együttesen, vagy a fenti 8 csoportban adhatók vállalatba.

3. Ajánlatot tehetnek mindazok a hazai szakértő iparosok, vagy vállalkozók, kiknek iparuk gyakorlására hatósági engedélyük van és szállítóképességüket, megbízhatóságukat igazolni tudják.

4. Az egy koronás bélyeggel ellátott és lepecsételt ajánlatok: »Ajánlat a kecskeméti református templom helyreállítására felirattal, sőtletlen borítékban legkésőbb 1913. évi május hó 21-én délután 5 óráig a kecskeméti ref. egyház pénztári hivatalában nyújtandó be. Ezt megelőzőleg az ajánlati összegnek 5 (öt) százalékát kitévő bantéppénz készpénzben, vagy övadéklétes érték-papíroban az egyház pénztárában letétbe helyezendő s a letéti nyugta az ajánlatához melléklendő. A feltekelemek meg nem felelő, a kitézőt határidőn túl érkező, táviratok utján kúldott és utóajánlatok figyelmen kívül maradnak.

5. A beérkezett ajánlatok ugyanakkor bontatlan fel, a munka kiadásáról azonban később határoz az egyháztanács.

6. Az egyház nem köteles a legolcsóbb ajánlatot elfogadni, hanem az ajánlatok közül szabadon választ, vagy egyiket sem fogadja el.

7. Részletesebb felvilágosítások kaphatók Kecskeméten a református egyház pénztári hivatalában, vagy Uy Károly művezető építésznel (Budapest I., Győri-u. 1. szám alatt.) Ugyan e helyen az építkezés tervei is iratni is megszereshetők.

Kecskeméten, 1913. április hó 25-én.
Györfly Balázs Mészáros János
főigazgató, ref. lelkész.

Két bútorozott szoba Nagykorösi-útca 20. szám alatt május elsejétől kiadó.



Szabó Lajos cipész-mester üzletében Kecskeméten, N.-korösi-útca 14. új sz. saját házában kizárólag saját készítésű úri-, női- és gyermekcipők minden idényre nagy választékban vannak raktáron. Ajánljuk t. olvasóink figyelmébe!

Tökéletes munka!
Jó anyag!
Olcsó szabott árak!

Egy irodista, esetleg irodista nő,

ki a könyvelésben és pénztárkezelésben gyakorlatlalt bir, azonnali belépésre felvétetik. Cim: Esongrádi-útca 2. sz.

Tisztelettel tudatom a mélyen tisztelt hölgyközönséggel, hogy az eddig Klapka-útca 26. sz. alatt lévő

angol nőiszabó divattermetem május 1-én

*** Nagykorösi-útca 34. számú ***
(volytenyveshát) házba helyezem át. Szíves pártfogást kérve továbbra is. Tisztelettel:
Dávid Sándor angol-nőiszabó.
Ugyanitt egy fiú tanulóul felvétetik.

Ház és föld eladás.

Özv. idős Ö. Kovács Jánosné hagyatékát képező VII. kerület, Baththyány-útca 28. számú, jó forgalmú saorokház, üzletheisységű ingatlan, és a kiszegedi-utón a várostól 4. km-re, Horváth Béla szomszédiaságában levő 9 hold jó minőségű föld eladó. Értekezhetni Lipóczy Sándornéval, V. kerület, Vak Botlyán-útca 14. szám és a háznál a többi örökösök. 7669

Eladó szőlő.

7531

Urihegyben, a várostól egy negyedóra járásnyira, két hold jökvarban lévő bormető szőlő, egy jókatermetyes földdel együtt eladó. Értekezhetni V. kerület, Fecske-útca 188. szám alatt.

Eladó vagy kiadó ház.

A Dragoni-féle Serház-útca 13. sz. ujonnan épült teljes komfortal ellátott úriház, igen előnyös feltételek mellett eladó. A vételárhoz csak 6000 korona szükséges, a többi 5400% tőkekamatos törlesztés mellett rajta maradó, esetleg kiadó. Értekezhetni Goitein Miksa úrral, a Leszámitolóbank iútkárával. 7678

Üzletáthelyezés miatt azösszesraktáron lévő árúk gyári árakon árusítatnak ki. Az üzlethelyiség kiadó. Ugyanott egy tanuló felvétetik. Löwy Soma cég Takarékpénztár Egyesület palota.

Egy 50 év óta fennálló

fűszer-és vegyesárú-kereskedés a város legforgalmasabb fő-útjácán eladó; felvilágosítást nyújt Bencsik Antal Munkácsi-útca 43. sz. alatt. 7657

Akácfa szőlőkarók.

Elsőrendű 4—5 sukko, másodrendű 4 sukko, összesen 160,000 drb akácfa szőlőkaró olcsón eladó Jászkerkegyházán Manheim Sándor kereskedőnél. 7472

Gyakorlattal bíró gépirónót keresek. Dr. Fodor Sándor ügyvéd.